
 

 

  
2.వ్యాపయరగణితం 

2.6 లాభము మరియు నష్టం 

 



 

 

 

ఉదా :- రయఘవ ఒక పయత కయరును 2,50,000 రూ .లు కు కొని రిపేరుు  చేయుటకు 50,000 
రూ.లు ఖరుు చేశయడు .తరువ్యత కయరు ను 3,90,000 రూ .లు కు అమ్మినాడు .లాభ శయతం 
కనుగొనుము ? 
సయధన :-        కయరుకొననవ్లె = 2,50,000 రూ.లు. 
                   రిపేరు ఖరుు  = 50,000 రూ.లు  
                  మొతతం  ఖరుు  = 3,00,000 రూ.లు  
                  అమ్మినవ్లే     = 3,90,000 రూ.లు  
                   లాభం           = ఆ.వ్ే.- కొ .వ్ే  
                                     = 3,90,000 – 3,00,000=90,000 
                      లాభశయతం   = లాభం

కొననవ్ెల   
×100 = 𝟗𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟑,𝟎𝟎,𝟎𝟎𝟎
 ×100 = 30% 

                                     = 30% 
                             
                2.7 రుసుము  -  కొ.వ్ే. - అ .వ్ే మరియు రుసుమలశరణేి  
 
 
ఉదా ;- 1. రయజు తన స్నేహితునిన షయపులో 7800 రూ.లు ఖరీదు చేస్ ేబటటలను కొనానడు 
.దుకయణదారుడు బిలుు  7920 రూ.లు కు తగిగంచి ఇచాుడు .రయజు పొ దిన రిబేట్ శయతము 
కనుగొనుము ? 
 
సయధన :- కొననబటటల విలువ = 7800రూ.లు  
            అమ్మినవ్లే        = 7020 రూ.లు  
                రిబేట్           = 7800 – 7020 = 780 రూ.లు  
        రిబేట్ శయతం            = రిబేట్

పరకటనవే్ల ×100 = 𝟕𝟖𝟎

𝟕𝟖𝟎𝟎
 ×100 = 10% 

 



 

 

 


